

ТЕМАТИЧЕСКАЯ ОНЛАЙН-ПЛОЩАДКА: «ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО»

Тема: «Быть волонтером - здорово!»

Цель: создание благоприятной атмосферы, установление коммуникации, оперативное включение в деятельность участников онлайн-лагеря

Задачи:

1. Познакомить участников лагеря с основными понятиями волонтерской деятельности.
2. Определить качества волонтера и основные направления волонтерской деятельности.
3. Способствовать развитию положительной мотивации детей и подростков к добровольческой деятельности.
4. Формировать осмысленное представление о волонтере-добровольце как социально активной и нравственной личности.
5. Популяризировать волонтерское движение как ресурс развития гражданского общества

Форма проведения: интерактивное онлайн-занятие (платформа Zoom)

Ход занятия

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Приветствие участников

Модератор: Добрый день, уважаемые ребята! Я рада видеть вас в нашем лагере «ДОБРОволец». Я приветствую вас на тематической онлайн-площадке «Добровольчество». Для начала давайте познакомимся.

Участники по очереди называют свои имена

Модератор: Сегодня мы поговорим о волонтерах и волонтерском движении, его значении в жизни общества.

Игра «Приветствие»

Модератор: Итак, если вы думаете, что у волонтера должен быть богатый запас слов поддержки и одобрения для людей, похлопайте в ладоши.

Модератор: Если вы полагаете, что волонтер должен поддерживать людей в их лучших начинаниях, кивните головой.

Модератор: Если вы думаете, что волонтер не ждет слов одобрения своей работы и не держит злобы, то помашите рукой.

Модератор: Если вам нравится обучаться и быть обучающимися, улыбнитесь!

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Упражнение «Волонтер – это...»

Модератор: Я вам предлагаю продолжить фразу «Волонтер – это.....»

Ответы участников

Модератор: Слово «волонтёр» произошло от французского *volontaire*, которое в свою очередь было заимствовано из латинского *voluntarius*, и в дословном переводе означает доброволец, желающий.

Волонтёр – это человек, который добровольно оказывает безвозмездную помощь людям, нуждающимся в особой поддержке и социальной защите.

Волонтёры – это группы людей, которые разносторонне развивают общество.

Молодежная волонтерская (добровольческая) деятельность – широкий круг деятельности, включая традиционные формы взаимопомощи и самопомощи, официальное предоставление услуг и другие формы гражданского участия, которая осуществляется добровольно на благо широкой общественности без расчета на денежное вознаграждение;

Упражнение «Портрет волонтера»

Модератор: Ребята, как вы думаете, какими качествами обладает волонтёр? Сейчас вам необходимо на каждую букву слова «ВОЛОНТЕР» придумать прилагательные, раскрывающие качества добровольца. Каждый должен озвучить важное качество волонтера.

Создание портрета волонтёра

Упражнение «ТОП или 10 причин, чтобы стать волонтёром»

Модератор: Давайте с вами подумаем и назовем причины, по которым люди становятся волонтёрами и занимаются социально значимой деятельностью.

Обсуждение

Модератор: Волонтёрство – это добровольческое движение, развитое во многих странах мира, направленное на улучшение жизни. В Республике Беларусь развитие волонтёрского движения является приоритетным направлением государственной молодёжной политики

Сегодня 412 подростков Волковыщины вовлечены в процесс волонтёрства. Волонтёрскими отрядами учреждений общего среднего образования осуществляется деятельность патриотического, социального, экологического, инклюзивного, историко-культурного характера, работа по благоустройству и сервисному обеспечению. Развитую региональную модель добровольчества в Волковыском районе представляет волонтёрское движение «Территория добра».

Презентация деятельности районного волонтерского движения «Территория добра»

Модератор: Чем занимается волонтёр?

Ответы участников

(Вожатый дает возможность участникам высказаться, не комментируя их, а реагируя кивком головы или словами «спасибо», «это интересное мнение» и т. п.).

Модератор: Волонтерство, как правило, затрагивает остросоциальные сферы нашей жизни – помощь социальным категориям граждан, бездомным животным. Но острые социальные вопросы – не единственная сфера, где необходима помощь добровольцев, а охват волонтерами различных областей жизни намного шире. Волонтерская деятельность включает в себя такие виды общественно полезной деятельности, как:

благоустройство и обустройство дворов, улиц;

благоустройство мест захоронений участников Великой Отечественной войны и войны в Афганистане;

посадка цветов, клумб, газонов, кустов и деревьев;

благотворительные концерты и театральные выступления;

экологические марши, уборка мусора и загрязнений;

просветительские беседы, направленные на профилактику негативных проявлений, вредных привычек.

оказание посильной помощи органам правопорядка, спасателям, медикам и т.п., например: участие в прочесе местности при поисках заблудившегося человека, опрос населения и т.д.

Модератор: Сфера деятельности добровольцев очень широка. Сложно представить дело, в которое волонтер не мог бы внести свой вклад. Условно работа волонтеров делится на несколько направлений:

Социальное волонтерство. Пожалуй, самое известное направление добровольной помощи – **социальное волонтерство** – это помощь социально незащищенным слоям населения: людям с ограниченными возможностями здоровья, пожилым, одиноким людям, ветеранам войны и труда, ветеранам педагогического труда, матерям погибших воинов-интернационалистов; детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям с особенностями и другим категориям населения. Добровольцы оказывают помощь и приютам для бездомных животных.

Культурное волонтерство. Иногда его ещё называют арт-волонтерством. Это и помощь в реставрации памятников истории и культуры, и работа с музейными и библиотечными фондами, и организация экскурсий, и работа с туристическими группами.

Событийное волонтерство. Помощь в организации крупного события в разных масштабах. Волонтеры принимают участие в международных форумах, различных концертах и мероприятиях, выступать в роли актёров, аниматоров.

Патриотическое волонтерство. Помощь ветеранам, проведение патронатных акций, участие в благоустройстве памятных мест, в организации крупных городских событий.

Профилактическое волонтерство. Добровольческая деятельность, направленная на пропаганду здорового образа жизни, профилактику негативных проявлений, вредных привычек.

Спортивное волонтерство. Участие в организации и проведении физкультурных и спортивных мероприятий, популяризация спорта и пропаганда здорового образа жизни.

Донорство. Популяризация добровольной сдачи крови донорами, помощь в организации мероприятий и донорских акций, просветительская деятельность и т.д.

Экологическое волонтерство. Помощь заповедным территориям, животным, озеленение, раздельный сбор отходов, экологическое просвещение и т.д.

Волонтерство общественной безопасности. Помощь службам экстренного реагирования в профилактике и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, помощь в организации обеспечения безопасности на массовых событиях, поиске пропавших людей, содействие интернет-безопасности и т.д.

Медиаволонтерство. Информационная поддержка социальных проектов, создание контента и его распространение в СМИ и социальных сетях в качестве волонтеров-фотографов, журналистов, SMM-специалистов, видеооператоров. Медиаволонтеры нужны везде, потому что рассказывать о добрых делах нужно уметь, а главное, благодаря им и формируется культура добрых дел у всего населения.

Модератор: А сейчас я вам предлагаю посмотреть социальный ролик «Добро по кругу». Внимание на экран.

Демонстрация социального ролика «Добро по кругу»

Модератор: Свое эмоциональное отношение к просмотренному ролику предлагаю выразить при помощи жестов:

если «понравился» - показать «класс»

если «не понравился» - руки скрестить на груди

Модератор: Мы посмотрели ролик. О чём он?

Обсуждение

Упражнение «От всей души и от всего сердца»

Модератор: Уважаемые ребята, давайте сейчас каждый из нас задумается и попробует ответить на вопрос: что я могу сделать для других?

Обсуждение

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Рефлексия

Модератор: Вы сегодня узнали, кто такие волонтеры, какими они должны обладать качествами, в каких направлениях оказывают помощь. Спасибо вам за интерактив, сотрудничество по ту сторону монитора. Я уверена, что сегодня в вас зажглась маленькая искорка волонтерства. Ведь, быть волонтером - это здорово! Давайте вместе делать добрые дела!

ЛИТЕРАТУРА

1. Кашлев, С.С. Технология интерактивного обучения: научное издание / С.С. Кашлев. – Минск: Белорусский верасень, 2005. – 196с.
2. Концепция организации молодежного волонтерского (добровольческого) движения в Республике Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://world_of_law.pravo.by/text.asp?RN=U215E2739. Дата доступа: 21.01.2022.
3. Минова, М.Е. Педагогика детского и молодежного движения: учеб.- метод. пособие / М.Е. Минова. – Минск: Акад. последиплом. образования, 2013. – 334 с.